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Preface

Alter the general election in Denmark on 11 March 1993, staif members of the political science

dopariments at the wniversities of Azlborg, Aarhus sud Copenhagen conducted a survey of same

2,000 voters. This was the twelfth survey of consccutive general elections in Denmark since

1971, when the project began, and like jts predecessors it was sponsorsd by the Dagish Soeia]

Research Council. The interviewing was carried out 23 personal intsrviews by A.C, Nielsen-AIM

g,mmmeelecﬁon to the beginning of June 1998, and obtained a response rale of
per cenl '

The present working paper contains a transtated version of the questionnaire with vartable
- nusmbexs and unweighted marginal distribations of the respondents. Some variables, mainly open-
ended questions, the responses to which are yet to be coded, are left out in the paper and the
temporary SPSS file "Denm98.sys” or "Denm98.sav”, from which the paper was produced.

Jgrgen Gonl Andersen Johanmes Andersen Ole Borre Hans Jprgen Nielseo

Codebook for the 1998 Danish Election Survey

Value Value Label Frequency  Percent Valid Percent

V2B-D During the campaigun, did you discuss polities with some of vour close relatives, with
some af your fdends, or with soms of your colleagues? .

V20 Talked with family

1l Yes 1455 727 727
0 No 546 7.3 27.3

Total ' 2001 100.0 100.0

V2C Talked with friends

1 Yes 1320 66.0 660
1] Na 781 340 340
Total 2001 100.0 100.0

ViD Talked with colleagues :
L Yes 928 46.4 464

¢  No 1073 53.6 336
Total 2001 100.0 1000

¥3 Would you say you arc very inierested in politics, somewhat interested, only a little, or
not gl all inlemsted in politics? |

1 Very much 476 23.8 23.8
2 Somewhat 283 49,1 49,1
3 Cnly little 480 240 4.0
4 Not af afl 50 29 2.9
5 Diom't knowe 3 ol . 0.1

Total 2001 F00.0 100.0

V4 Did you vote in the general election on 11 March? (If yes:}) Which party did you vore for?

1 Social Democral 577 (288 28.8
2 Radicat Liberal 83 4.1 4.1
3 . Comservative 195 57 a7
4 Centrs Democrat 81 40 4.0
5 Socialist Peaple lel 8.0 3.0
6 Danish People 131 6.5 6.5
7 Christian Pecple 4] 20 2.0
8 Democratic Reform 5 0.2 0.2
9 Liberal . 463 23.1 23.1
10 Progressive 40 2.0 2.0
11 United List 58 2.9 2.0
12 Indep candidate 1 . 0o 0.0




Value Yalue Label

Frequency Percent Valid Percent

Yalue Yalue Label

Frequency  Percent Valid Percent

13 Dor’ remember which party
14 - Refuses 1o name party

15 Voted blank

16 Did not vote

17 Not cligible

90 Other responses

Totul

2
63
10
74
14

2

2001

0.1
3.1
L5
v
0.7
o1

100.0

0.1
il
0.5
7
0.7
0.1

100.0

¥5 [If voied] When did you decide to vote the way yon did? Was it in the last days before the
election, was it earlicr during the campaign, or did you know already before the cawypaign how

you would vote?
1 Last day;
2 Earlier
3 Before campaign
4 Don't know
Skipped
Total

298
236
1361
7
145

2001

14,9
15
65.0
0.3
B2

100.0

16.2
12.5
70.9

04
Missing
100.0

8 Christian People
9 Democratic Reform
10 ‘Liberal
11 Progressive
12 United List
13 Indep candidate
14 Other
15 . Don't know
Skipped
Total

17 08 0.9
2 a.1 01
136 6.8 6.9
14 0.7 0.7
28 14 1.4
1 0.0 0.1
26 13 13
159 7.9 8.0
L6 0.8  Missing

2001 100.0 130.0

Y6 Would you say that you voted for this party with enthusiasm, with satisfaction, with

wmizcd feelings, ar did yeu feel you wers choosing the least evil?

1 Enthusiasm 208 104 113
2 Satisfaction 831 425 464
3 " Mixed feelings 614 30.7 33.4
4 Least evil 153 7.6 2.3
h] Don't know 10 (1 05

Skipped 165 8.2 Missing

Total 200} 100.0 100.0

V9-V22A Tmopontance of issues for the vole

[If voted] I shall now mention some issues that were discussed during the campaign. How

important were these issues ta you when you chose a purty?

V9 The public budget and pubhc debt
Great importance

Soms iraportance

Less importance

No importance

Don’t know

Skipped

Total

=T PSRN e

253 12.¢ 132

543 27.1 282
541 27.0 23.1
325 16.2 16.9
211 10.5 1.0
50 2.5 2.6
78 3.9  Missing

2001 100.0 100.0

V7 Did you merely check a party, or did you vote for a particular candidate? (If candidate:)

Did you voic for a man or a woman?

1 Party 955 477 52.0
2 Male candidate 549 274 29
3 Female candidate 324 16.2 17.6
4 Sex not indicated 3 0.2 0A
5 Don’t know 3 0.1 0.2
6 Skipped 165 8.2 Missing

Total 2001 100.0 100.0

V8 Did you think of voting for another party (non-voters: a party)? (If yes) Which party?

No

Social Demoenut
Radical Liberal
Conservative
Centre Democrat
Soclalist People
Danish People

=l S LA fa U B =

1126
109
43
89
59
55
81

56.3
5.4
21
4.4
29
4.7
490

V10 Unemployment and vocmployment benefits

oLn o L e

a1 16.0 16.7
770 85 40.0
484 24.2 25.2
211 105 11.0
111 5.5 5.8

26 1.3 14

173 3.0  Missing

2000 1000 100.0

V11 Relations to BU

1 Decisive impartance 359 17.8 187

2 Great importanice 567 283 295

3 Some importance 450 225 234

4 Lcss importance 282 14.1 14.7

5 No importance 203 101 0.6

6 Doc’t know 62 31 3.2
Skipped 78 3.9  Missing

) Total 2001 100.0 100.0

V12 Bnvironmental isyues .

1 Decisive importance 443 22.2 23.1




Valye Value Lahe] ) Frequency Percent Valid Percent . Value Value Label Frequency Percent Valid Percent
2 Great importance : 702 351 36.5 V17 OM age care (housekeeping, asylums, and residential living)
3 Some importunve 493 24.6 256 i Decisive importance 536 26.8 27.9
4 Lot importinco 177 8.8 9.2 2 Great importance 680 34.0 35.4
5 No importance 4 4.7 4.9 3 Some importance 394 19.7 205 3
6 Don't know 12 0.6 0.6 4 Less importance 190 9.5 9.9
Skipped 78 3.9  Missing 5 No importance 101 S0 5.3
Total 2001 100.0 100.0 6 Don't know 22 B | L1
Skipped 78 - 39 Missing
¥13 Hospitals and health care Toral 2001 100.0 100.0
1 Decisive importance 743 372 38.7
2 Greal importunce 802 40.1 A7 V12 Law and order, justice
3 Some importance . 252 12.6 13.1 L Decisive importance 531 265 27.6
4 Less importance 67 3.3 3.3 2 Great importances 745 373 38.8
3 No importance 45 24 2.3 3 Some importance 365 18.2 19.0
6 Don’t know 9 0.4 0.5 4 Less importance 173 3.6 D.0
< Skipped 73 39  Missiog 5 No impartance %0 45 4.7
Total 2001 100.0 100.0 6 Dron't know 18 0.9 00
_ Skipped 78 3.9 Missing .
V14 Tax jssues ~ Total 2001 1000 1000 '
1 Decisive importance 288 144 15.0
2 Great impottance 634 2T 34.0 V19 Animal welfare
3 Some importanes 532 26.6 217 . Y
4 Less importance 305 15.2 15.9 1l . Decxsl_ve importance pal 10.8 11.2
5 No mportanc:. 122 6.1 63 2 Great muportanc: 518 25.9 26.9
P Don’t know 99 1.1 1.1 3 Some. importance 515 25.7 288
Skippﬁd 78 30 Missi.ng 4 Less mmporance 375 18.7 19.5
5 No importance 253 12.6 13.2
Toiad 2000 1000 1000 6 Don’t kaow a6 2.3 2.4
_ Skipped - 78 39 Missing
V15 Issucs about refupees and immigration
I Decisive importance SIS 257 268 Tatal 2001 1000 1000
2 Greal importance 626 313 32.6
3 Some importance 440 220 22.0 V20 Abandoning tax on imputed rent of owners’ homes
4 Less importance 211 10.5 110 1 Decisive importance 268 13.4 13.9
5 No importance 110 55 5.7 2 Great imporiance 443 20.1 21.0
6 Daon’t know 21 10 1.1 3 Some imporlance 416 20.8 21.6
Skipped 78 3.9 Missing 4 Less importance 403 20.1 210
Total 2001 100.0 100.0 5 No i.mpo.rtance 350 1.3 18.2
6 Don't know a3 4.1 43
V16 Barly retirement for the 60-67 years old _ Skipped 8 3% Missing
1 Decisive importance 275 13.8 144 ! Total : 2001 100.0 100.0
2 Great importance 472 236 24.5
3 Some importance 441 22.0 22.9 V21 The quality of teaching in the schools
4 Ll:ss importance 389 04 0.2 1 Decisive im 43 217 22.6
5 No importance 236 143 14.9 " portance
. 2 Greal importance 45 372 Bz
6 Don’t know _ 59 29 31 .
Skipped 78 30  Missi 3 Some importance 391 125 203
; ; ne 4 Less immpartance . 173 8.6 9.0
Total 2001 100.0 100.0 5 Mo imporlance 128 6.4 6.7
4 3




Value Value Label

Freguency Percent Valid Percent

Value Value Labeal

(51 Dom™t know 52 2.8 2.7
Skipped 78 39 Missing
Total 2001 100.0 100.0

V22 Issues about families with minoy children
Decisive importance

Great importance

Some Mmporiance

Less importance

No itportance

Don't know

Skipped

Total

OhoLA Bl D e

338 16.9 17.6
610 305 17
483 24.1 5.1
286 143 . 149
160 8.0 B3

44 2.3 24

78 39 Missing
2000 1000 100.0

V¥22A The praphesies of apinion polls abont a bowrgeois government

Decisive importance
Greal imporiance
Some impartance
Less importance

No unportance
Don't know
Skipped

Total )

= el

162 3.1 8.4
197 98 162
225 112 11.7
303 15.1 158
965 482 50.2

i 15 A7

78 39 Missing

2001 100.0 100.0

V24 Radical Liberal P

0 Dislikes

1

2

3

4

s

6

7

8

9
10 Likes
11 Knows little
i2 Don't knaw

Total

Frequency  Percest Valid Percent

193 56 0.6
122 6.1 6.1
194 0.7 9.7
245 12.2 (22
238 11.7 117
323 16.1 16.1
167 B3 8.3
176 8.8 2.8
i34 6.7 6.7
66 3.3 3.3
45 2.2 2.2
69 3.4 3.4
32 1.6 1.6

2001 100.0 1000

V23-¥33 Atitudes to political parties

Now I would like to hear what you think about the political parties. After I have mentioned
the party, I waal you (o place it on this scale from 0 to 10, in which 0 means that you dislike
the party very much and 10 means that you like it very much. If I mention a party that you

doa’t know or don't feel you know enough about, just say so.

V23 Social Democratic P

0 Dislikes

1

2

3

4

5

6

7

8

9
10 Likes
11 Enows little
12 Don't know

Tatal

78 3.9 39
58 34 3.4
106 5.3 53
196 9.8 9.8
185 92 9.2
352 17.6 17.6
136 g3 9.3
217 108 10.8
258 12.% 12.9
114 57 5.7
215 10,7 10.7
13 0.6 0.6
13 0.6 0.6

VY25 Conservative P

0 Dislikcs

1

2

3

4

5

&

7

g

]
10 Likes
11 Knows little
I2 Don't know

Tolal

106 53 33
&9 4.4 4.4
168 8.4 8.4
259 12.9 129
261 13.0 13.0
348 174 17.4
207 16.3 14.3
150 a5 a5
150 75 7.5
80 40 4.0
78 3.9 3.9
42 2.1 21
23 i.1 1.1

2001 1000 1000

2001 100.0 100.0

V2§ Centre Democratic P

0 Dislikes

1

2

3

4

5

[

7

2

9
10 Likes
11 Knows little
12 Daon’t know

Total

128 6.4 a4
84 4.2 4.2
184 9.2 92
235 117 11.7
292 14.6 14.6
411 20.5 203
236 11.8 113
163 8.1 3.1
98 49 459
49 24 24
28 L4 14
63 3.1 a1
30 1.5 1.3

2001 100.0 100.0




Valne VYaloe Labzl

Frequency Percent Valid Percent

V27 Socialist People’s P

] Dislikes

1

2

3

4

5

&

7

8

9
10 Likes
11 Knows little
12 Don't know

Total

210 10.5 105
211 105 10.5
249 124 124
196 2.8 9.8
179 8.9 3.9
212 0.6 10.6
184 9.2 02
164 8.2 g2
135 6.7 6.7
94 4.7 47
79 39 kR
2 il 3.1
26 1.3 1.3

2001 100.0 100.0

¥28 Danich People™s P

1] Dislikes

1

2

3

4

5

4]

7

i

9
10 Likes
11 Enows little
12 Don't know

‘Totai

748 374 374

198 9.9 9.9

160 8.0 8.0
107 5.3 33
149 74 74
0% 49 459
T2 16 le
52 2.6 2.6
53 26 2.6
72 3.6 3.6
38 1.9 1.9
20 10 14

2001 100.0 1000

V29 Christian People’s P

4] Dislikes

1

2

3

4

5

1]

7

8

9
1] Likes
11 Koows litile
12 Don't know

! Tolul

257 12.8 12.8
168 3.4 34
272 13,6 12.6
281 140 14.0
256 12.8 12.8
304 152 15.2
147 73 7.3
89 4.4 44
51 2.5 2.5
24 1.2 1.2
22 1.1 1.1
91 45 4.5
39 19 1.9

2001 100.0 160.0

Vahe Valoz Label

Frequency  Percent Valid Percent

V3 Democratic Reform P

0 Pisglikes 08 354 '35.4
| 152 9.6 9.6
2 118 59 5.9
3 51 2.5 25
4 3R 1.9 1.9
5 55 2.7 2.7
6 18 .5 0.9
7 11 (11 ‘0.5
3 14 0.7 0.7
9 3 0.1 01
10 Likes 5 02 0.2
11 Knows little 800 30.0 30.0
12 Don’t know 187 9.3 2.3
Total - 2001 100.0 10040
V31 Liberal P
G Dislikes 19 5.9 59
1 146 7.3 1.3
2 159 7.9 7.9
3 174 8.7 8.7
4 154 7.7 7.7
5 234 11.7 1.7
i3 163 g1 8.1
7 77 8.8 838
B 208 104 104
g 195 9.7 9.7
10 Likes 239 119 19
11 Knows little 16 0.8 0.8
12 Don’t know 17 0.3 0.8
Totul 2001 100.0 1000
V32 Progressive P

Q Diglikes 684 342 34.2
1 278 139 13.9
2 251 2.5 12.5
3 199 99 9.9
4 133 6.6 6.6
5 164 8.2 8.2
& 78 9 3.9
7 54 a7 2.7
8 37 1.8 1.8
D 2a 1.4 1.4
10 Likes 31 1.3 1.5
11 Knows little 39 19 1.9
12 Don't know 24 1.2 1.2
Total 2001 100.0 1000




Valve Value Label

Frequency  Percent Valid Percent

Value Value Label

Frequency  Percent Valid Percent

V33 United (left-wing) List

. ¥36 P. Stig Mpler (C)

0 Dislikes 647 32.3 323
i 264 13.2 13.2
2 207 10.3 10.3
3 157 . 7.8 7.8
4 162 5.1 51
5 145 7.2 72
6 7t 3.5 s
7 a3 31 3.1
8 a5 32 3.2
9 34 1.8 1.8
10 Likes 32 1.6 L6
11 Knows litde 156 7.8 7.8
12 Dow’l know 56 28 2.8
Total 2001 1000 100.0
V34-V43 Atlitudes to party leaders

And now, using the same scale, I like to know what yon think of some of our political leaders.

V34 P. Nyrup Rasmusscn (SD)

0 Dishikes 233 11.6 11.6
i 159 7.9 79
2 275 137 13.7
3 262 13.1 13.1
4 301 15.0 15.0
5 287 14.3 14.3
6 153 1.6 16
7 127 6.3 6.3
8 T8 39 3.9
9 34 1.7 1.7
10 Likes 26 13 1.3
11 Knows little 17 0.8 0.3
12 Dor’t know 43 24 - 24
Total 2001 100.0 100.0
V37 Mimi Jakobsen (CD)
] Disbikes 93 4.6 4.6
1 79 3.9 39
2 140 7.0 7.0
3 196 0.8 9.8
4 261 13.0 13.0
5 383 19.1 19.1
6 257 12.8 12.8
7 254 127 127
8 164 82 5.2
9 (%3 33 3.3
10 Likes - 70 3.5 3.5
11 Knows little 6 0.3 03
12 Don’t know 32 16 1.6
Total

2001 1000 1000

0 Dislikes 190 95 9.5
1 103 N | 5.1
2 148 T4 74
3 120 95 9.5
4 172 26 8.6
5 ng 15.3 153
5] 188 94 04
7 203 10.1 10.1
8 237 11.8 11.8
9 100 50 - 54
i0 Likes 150 7.5 7.5
il Don’t knaw 13 0.6 0.6
Tatal 2001 100.0 100.0
V35 M. Jelved (RL}

4] Dixlikes 212 10.6 10.6
1 133 6.6 6.6
2 203 101 10.1
3 221 11.0 11.0
4 217 10.8 10.8
5 Yt 15.8 158
(i} 167 £3 8.3
7 184 92 5.2
3 166 83 §.3
o 73 1.6 16
10 Likes 48 24 2.4
11 Knaws little i5 0.7 0.7
12 Don’t knaw 46 23 2.3
Total 201 1600 10Q.0

V38 Holper K Nielzen (SP)

0 Dislikes

I

2

3

4

5

0

7

8

9
i0 Likes
11 Koows little
12 Don’t know

Total

120 6.0 6.0

129 6.4 6.4
170 3.5 8.5
236 118 1.8
232 116 1.6
322 16.1 16.1
209 10.4 104
210 10.5 0.5
172 8.6 8.6
78 3.9 3.9
55 27 2.7
13 0.6 0.6
55 27 2.7

2001 100.0 100.0




Vale Value Label

Value Vilue Lahel

Frequency  Percent Valid Percent

V39 Pia Kjzrsgied (DF)

Frequency  Percent Valid Percent

V42 Kimsten Jacobsen (Prag)

Q Dislikes

1

2

3

4

5

6

7

B

9
10 Likes
11 Knows lite
12 Dan’t know

Tatal

158 7.9 7.9

Y 4.5 4.5
149 T4 74
155 1.1 1.7
181 3.0 9.0
166 13.3 12.3
193 29 59
219 10.3 109
243 12.1 121
144 7.2 12
136 6.3 6.8

20 1.a 1.0

41 20 2.0

2001 1(K}.0 100.0

V43 Frank Asen (L)

0 Dislikes

1

2

3

4

5

6

7

2

9
1n Likes
11 Koows little
12 Don’t know

Total

421 21.0 210
240 12.0 120
195 9.7 9.7
153 7.6 16
128 6.4 6.4
175 8.7 87
81 40 4.0
85 4.2 4.2
58 29 29
kL) 1.7 1.7
a0 1.5 1.5
211 10.5 10.5
190 .5 9.5

2001 1000 100.0

1] Dislikes 615 307 30.7
I 242 12.1 12.1
2 185 9.2 82
3 189 9.4 9.4
4 149 74 7.4
5 176 g8 88
6 98 49 4.9
7 45 4.7 4.7
8 106 5.3 53
9 62 31 3.1
10 Likes o6 3.3 3.3
11 Koows little 1 0.0 0.0
12 Dion’t know i) 0.8 0.8
Tatal 2001 100.¢ 100.0
V40 1. Sjuursen (CleP)
a Dislikes 208 104 105
1 145 7.2 13
2 226 1.3 11.3
3 275 13.7 13.8
4 152 12.6 12.6
5 4 15.7 187
6 141 70 71
7 B4 . 42 42
g 73 3.6 a7
9 17 0.8 0.9
10 Likes 17 0.8 Q.9
Il Knows litile 93 4.6 C 47
12 Don’t know 154 1.7 .17
Unanswered 1 0.0 © Missing
Tatal 2001 100.0 1000
¥4l U, Ellemann-Jensen (1}
¢ Dislikes 211 10.5 10.5
I 107 5.3 5.3
2 123, - 6.1 6.1
3 144 1.2 7.2
4 126 6.3 6.3
5 214 10.7 10.7
6 145 72 72
7 213 1.6 104
8 233 116 11.6
9 206 103 10.3
10 Likes 262 13.1 13.1
11 Knows little 1 0.0 0.0
12 Don't know 16 0.8 08
Total 2001 100.0 100.0

V44 Did you vote in the previous election in September 19947 (If yes) For which party?

1 Social Democrat

2 Radical Liberal

3 Conservative

4 Centre Democrat

5 Socialist Peple

] Christian P=ople

7 .Liberal

& Progressive

% Uniled List

10 Tndep candidate

11 Not eligible

12 Don't remember which party
13 Refuses to name party
14 Didn't vote

13

555 217 27.7
4 3.7 37
236 118 1R
46 2.3 23
161 3.0 3.0
23 1.1 1.1
471 235 23.5
82 4.1 4.1
36 1.8 1.3
10 0.5 0.5
79 39 3.9
54 2.9 2.9
33 2.7 2.7
%3 46 4.6




Value Value [ abel Frequency Dercent Valid Percent
7 Christian Peaple 13 0.6 1.3
9 Liberal 157 7.8 15.7
10 Progressive 17 0.3 L7
i1 United List 27 1.3 2.7
15 Chther parties 12 0.1 0.2
16 Na 319 15,9 32.0
15 Dan't know 42 2.1 4.2
. Skipped 1003 i Missing
Total 201 100.0 100.0

V49 Are yon, or have yon eaclier been, B member of a party?

1 Member 265 132 13.2
2 Former member 287 4.3 14.3
3 Never member 1439 719 7.8
4 Don't know 10 0.5 0.5
Total 2001 1000 100.0

V50-V64 Best government

I shall now read some problems to you, and I want o hear who you think is better in sulving

gaverument.

V30 Solving the country™s general economic praliems

_the problem, either the present government led by Soctal Demacrats, or a bourgeois

Value Value Lubel] Frequency Percent Valid Percent
15 Voted blank ' o 04 04
it Other responses 17 0.8 0.8

Total 2001 100.0 100.0

V45-V48 Party identification

¥45 Do you generally feel attached to a particolar party?

I Yes 1002 50.1 o1
2 No 949 474 474
3 Don't keow , 50 25 2.5

‘Fotal 2001 100.0 100.0

V46 (If yes) Which party is that?

i Social Democrat : 355 1.7 354

2 Radical Liberal 33 .16 313

3 Conservative 126 4.3 12,49

4 Cenlre Democrat 12 0.6 12

5 Sacialist Poople 78 39 7.8

G Danish People 22 1.1 22

7 Christian People 19 0.9 1.9

9 Liberal 3 152 30.3

10 Progressive 13 0.6 1.3
il United List 12 0.6 1.2
15 Refuses to name purty 21 10 21
16 Did not vote 1 0.0 0.1
18 Other responses 1 0.0 01
19 5 02 05
* Skipped 99 49.9  Missing

Total 2001 100.0 100.0

V47 (If attached) Do you fieel very strongly, quite strongly, or not very strongly attached to

this party?

1 Very strongly 234 1L.7 234
2 Quite strongly 375 28.7 576
3 Not strongly 176 8.8 17.6
4 Don’t know 13 0.6 1.3
Skipped 1003 50.1 Missing

Total 2001 100.0 100.0

V48 (If No or DK in V45) Al the same, is thete ane of the parties which you feel slighely
more uitached to thaa the other parties? (II Yes) Which party?

- o

Social Democrat 182
Radical Liberal 32
Conservative 56
Centre Democrat 26
Sacialist People 87
Danish People 3B

14

9.1 8.2
1.6 32 "
2.8 5.6
1.2 2.6
4.3 8.7
1.9 38

1 Present govemment 664 332 33z
2 - Bourgeois government 773 38.6 3B.6
3 No difference 464 23.2 232
4 Don't know 100 5.0 5.0
Total 2001 100.0 100.0

V51 Fighting vnemplayment
1 Present government 1029 514 514
2 Bourgeois government ag7 19.3 19.3
3 No difference 466 23.3 23.3
4 Don't know 119 59 5.9
Total 2001 100,0 100.0

V52 Secure a budget surplus
1 Presenl government LY 199 199
2 Bourgeols government 1031 515 51.5
3 No difference ag2 19.1 2.1
4 Don’t know 150 9.5 8.5
Total 2001 100.0 100.0

V33 Take care of Denmark’s interests in EU

1 Prcsent government 431 2135 2L.5
2 Bourgeois government 7RG 303 393

15

T R T s

T




i
_— Frequegcy  Percent Valid Percent Value Value Label Grequency Percent Valid Perceat Il
: No differcace ) 612 g p— V60 Care for the needs of families with minar childyen :
4 Don'tknow i72 3.6 8.6 1 Present government . 1106 55.3 553
2 Bourgenis government 255 12.7 12.7 -
; 100.0 ECO1S g
Totul 2001 100.0 00 3 No difference 513 256 25.6 :
V54 Secure the environment * G 127 63 53
1 Present government 1179 58.9 580 Tord 2401 100 aLia
is gavermmel 206 X | 10.3 : . "
g giurl_g:mﬁ r::f::a il 509 ;2 4 254 V61 Sccure satisfactory conditions for the cldarly
4 Don’t know 107 53 53 1 Present government R87 44.3 44.3
2 Bourgeois government 349 174 174
00 100.0 :
Totnl st 3 Nodifference 653 326 326
V55 Secure law and order 4 Don’t know 112 5.6 5.6
1 Present government 361 180 18.0 ol 2001 1000, 1000
g ;mc;mmmnt ,?ég ;23 :gg V62 Secure » well-functioning health care system
4 Don't know 115 57 57 1 Present government G668 334 33.4
2 Bourgeois government 475 237 23.7
2001 100.0 100.0 h
Toml : 3 No difference 728 364 364 It
Dan’t know j!
V56 Secire the citizen's influence in society _ 4 " 130 6.5 65 1
1 Present povernment 662 331 KEN | Total 2001 100.0 1000 1
2 Bourgeois government 439 219 219 _ . . T
3 Nodifference 751 375 7.5 : V63 Secure a good education in the primary school ¥
4 Dor’t know 149 74 74 1 Presenl government 527 26.3 26.3 -
2 Bourgeois government 547 28,3 233
Total 2001 1000 100.0 o0l 3
3 . No difference 745 37.2 372 .
4 . e
V57 Secure the freedom of the individual Don’tknow 162 B 8.1
1 Present government 493 24.6 24.6 ‘Total 2001 100.0 100.0 i3
2 Bourgeois government 729 36.4 364 : i
3 No diffcrence 636 318 318 V64 And. which government would give yourself the most money at youor disposal?
4 Dan't know 143 71 7.1 1 Present government 622 311 31.1
Total 2001 100.0 100.0 2 Bourgeois government &894 347 34.7
3 No difference 464 232 23.2
V58 Secure the right balunce between taxes and welfare 4 Don’t know 221 1.0 11.0
1 Present government BE3: 44.1 44.1 Total 100.0 i
2 Bourgenis gavemment 515 257 251 . 2001 - 90.0
3 No difference 430 215 2L5 V65-¥70 Political debate
4 Don’t know 173 8.6 8.6 I shall now read some political statements {0 you which you may think of a5 a discussion
Tota] 2001 100,0 100.0 between two pessons, A and B. We ask you lo say whether you agree more with A than with
- B. “.(on may not agree c_omp.l::tely with any of them, but just the same we would bke 10 know
V59 Sceure a sensible policy on refugees and immigration which of the tvo views is closer to your owa.

1 Present govesment 665 33.2 332 V65 First a question about social expenditures. A says: Social reforms have gone too far in
2 Bourgrois government 77 34.8 38.8 this country. More than now, people should manage without sociul security and support fiowm
3 No difference 423 21.1 21.1 the publié. - B says: Those social reforms that have been made in our country shovld be
4 Don’t know 136 6.8 6.8

Total 2001 100.0 100.0




Valoe  Value Label Prequency Percent Valid Percent

maintained al Ieast to the same extenl 1 now.

1 AgrewithA 616 0.8 30.8
2 Agree with B 1269 63.4 63.4
3 Neither 90 4.5 4.5
4 Don"{ know 26 1.3 1.3

Tolal 2001 100.0 100.0

¥66 Then a question abont living standards and incomes. A says: The differences in living
stindards and incomes are skl too preat in our country, so people with smaller incomes
should have a faster iprovement of their living standards than those with Iarger incomes. - B
says: The levelling of incomes has pone fur enough, Those income differences that still remain
should larpely be maintained.

1 Agree with A 941 470 47.0
2 Agree with B 872 43.6 43.6
3 Neither 112 59 59
4 Don't know 62 34 34

Tatal 2001 100.0 1000

V67 The next question is aboot stale control aver the industry, A says: Businessroen and
industrial lcaders should be eatitled to determine their own business to a greater extent. -~ B
says! The state should control and coordinate business life. The public contral should at least
not be less than it 1 in Denmark today.

1 Agree with A 1132 56.6 56.6
2 Agree with B 646 az3 323
3 Neither 117 .58 58
4 Don’t know ' 106 5.3 53

Tatal . 2001 100.0 100.0

V68 Then a question about the conditions of banks and big industry in our country. A says:
The parliament shonld decide that the state take over the banks and big indastrial enterprises. -
B says: The banks and big industries shonld continne to be on private hands.

1 Agree with A, 80 4.0 4.0
2 Agres with B 1807 090.3 90,3
3 Meither 54 27 2.2
4 Don’t know 60 3.0 3.0

Total 2001 100.0 100.0

V69 Tt is also discussed whether the users of public services should pay more. A gaya: Thers
should he much more users” payments in the public sectar, - B says: Apart from small and
insignificant areas, there should be ne more users’ payment.

i Agree with A 455 22.7 229
2 Agree with B 1387 69.3 69.3
3 Neither 102 5.1 5.1
4 Don't know 57 2.8 28

Tatal 2001 1000 100.0
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V70 Then 2 question about how much one gets oot of following the election campaign in the
newspapers, tv and the radio. A says: Even if one follows the campaign, one does not get (o
know much about what the different paries want. - B says: By [ollowing the campaign ane
gets to know quite a lot about what the parties want.

1 Agree with A 1169 58.4 58.4
2 Agree with B 608 30.4 304
3 Neither 165 8.2 8.2
4 Don’t know 59 24 29

Tatal 2001 100.0 100.0

V71 In the lust 25 years we have bad (wo main strategies for getting more johs, namely (1)
The welfare strategy, cxpanding the welfare state with more people publicly emplayed for old
age care, health care end other unmet needs - and (2) The export strategy, putting our stakes
on industry and export with high competitive power, and thereby crealing service jobs in the
indusiry. - Broadly speaking, which strategy do ¥au think is the best?

1 Welfare 712 35.6 35.6
2 Expori 890 44.5 45
3 Neither 230 119 11.9
4 Don’t know 160 8.0 8.0

Total 2001 100.0 100.0

DEMVGT Demographic weight
POLVGT Palitical weight
V72-V73 Inglchart hattery

¥72 Now a question abont which societal goals are the most important. Hers is a card with
four gnals, Which do you think is the most important?

I Maintaining law and order 1063 53.1 53.1
2 Giving people more say 348 174 17.4
3 Fight rising prices 51 2,5 25
4 Preserving freedom of speech 508 254 254
5 Don't know 31 1.5 1.5

Total 2001 100.0 100.0

V73 And the second most important?

1 Maintaining Iaw and order 470 23.5 235
2 Giving peaple more say 420 21.0 210
3 Fight tising prices 201 100 13.0
4 Presetving freedorm uf speach 845 422 42.2
3 Don’t know 635 3z 3.3

Total 2001 100.0 100.0

V74-VO1 I want ta ask you about your view of public expenditues for various purposes. 1
shall read some publie tasks to you, and for each task I waat you tr gay whether you think the .
public uses too much money, a suitable amount, or too Little money.
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2 Suitahle 961 48.0 430
sl 3 Toolinle 79 399 1399
1 Too much 791 39.5 39.5 P Ban't know 158 o pi
2 Suitable 1014 50.7 50.7
3 Too little 100 50 50 Total 2001 100.0 100.0
4 Don't know 96 48 438 - '
Totul 2001 1000 100.0 4 Fadlee
I Too much 58 19 2.9
2 Suitable 794 307 30,7
Vi Hetth e : 3 Too littl 1081 54,0 54.0
1 Tao much 42 2.1 2.1 4 Don’t know - 68 34 3.4
2 Svitable 370 18.5 18.5
3 Too litde 1567 78.3 78.3 Total : 2001 100.0 100.0
4 Don't know 22 1.1 11 58 oy .
Total 2000 1000 1000 BEmpicyent honcfltaates
1 Too rauch 376 18.8 18.8
V76 Bducation 2 Suitable 1282 64.1 64.1
) T . . - - 3 Toa little 239 119 119
O TTIGG; ’ ’ 4 Dozt know 1M ; 59
2 Suitable 1042 2.1 521 3.2
3 Too little 827 413 413 ; Total 2001 100.0 1000
4 Don’t know 84 42 42 VE3 Welfare benait
Total 2001 1000 1000 e benelll rales
- _ 1 Too much, 562 28.1 28.1
] 2 Suitable 1062 53.1 33.1
V7?7 Old age pensions 3 Too firtle 146 o3 o3
1 TOD muﬂh 24 1.2 1.2 . 4 Dan’t know 191 95 o5
2 Suitable 1032 516 516 :
3 Ton litde 851 425 425 5 Total 2001 100.0 100.0
4 Don’t know . 94 4.7 4.7 | V4 Bridees &
Total 2000 1000 1000 ridges & moturways
1 Too much TH 385 385
V78 Environmental probletns 2 Sujtable 1004 50.2 50.2
1 Too much 212 10.6 10.6 2 Too little 136 6.8 6.8
00 ] , 8 4 Dan'’t know
2 Suitable 930 465 465 | >0 45 45
3 Too little 765 38.2 38.2 Total _ 2001 100.0 100.0
4 Dan't know 04 4.7 4.7 VES Foreism aid
' oren
Total 2000 1000 1000 . gn
| 1 Too much 943 47.1 471
2 Suitable i 820 414 414
V79 Cultural purposes ;
P | 3 Too little 141 7.0 7.0
1 Too much ERG 44.4 444 4 Don't know 88 1.4 44
2 Suitable 912 456 45.6
3 - Toolinle 138 6.9 6.9 Total 2001 100.0 1000
4 Dor’t know 62 31 31 VB6 Aid 1o afh
w0
Total 2001 1000 1000 Bees .
1 Too much 025 462 46.2
V80 Children’s day care g .?‘ mmil:tlde 860 43.0 43.0
o0 (e )
1 Too much 111 55 - 3.5 128 6.4 6.4
20 . 2]
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4 Don't know - 88 44 4.4 3 Don't know 473 23.6 23.6 _
VBT Tob leaves ; - : V93-Va7 1 would like to bear your opinion as to haw well the public service functions in & I
1 Too much 552 27.6 27.6 \ numhﬁr. of areas. You may use these responses (show casd)
2 Suitable 054 47.7 477 : V93 Libraries
3 Teo little 369 ]34 13.4 . 1 E&tcellent i
I : _ ; 1120 56.0 56.0 i
4 Don't know 126 6.3 6.3 2 Good . 657 143 e .
Total 2001 100.0 100.0 3 Not good 43 2.1 2.1 i}
| 4 Bad ' ' 8 0.4 04 I
V88 Home service for eldedy l 5 Don't know . 143 7.1 7.1 I
1 Too much 32 1.6 16 Tatel 2001 1000 1000 t
2 Suilable 502 25.1 25.1 !
3 Too little 1372 a3.6 a8.8 | V24 Hospitals 7
4 Don’t know o5 4.7 4.7 : 1 Baxcellent 169 8.4 %4 13
Total 2001 100.0 1000 2 Good 525 262 26.2 il
3 Not good 909 454 454 i
V89 Wage support to increase employment 4 Bad 370 18.5 1.5 ik
5 Dan't know 28 1.4 L4 K
1 Too much 405 202 20.2 _ : .
2 Suitable 967 483 48.3 Total 2001 160.0 100.0
3 Too little 399 199 199 :
4 Don't know 230 115 11.5 : V95 Primary schools
Total 2001 100.0 100.0 ; Excellent - - &
. . Good 854 42.7 42.9
V90 Aid to large family 3 Not pood 764 177 377
1 Too much 300 15.0 15.0 A Bad 123 6.1 6.1
2 Suitable 1282 64.1 64.1 : 5 Dan't know 149 7.4 7.4
3 Too little 288 - 144 14.4 : Total
4  Duntkuow 131 65 6.5 A0l 1000 . 1000
Total 2001 100.0 100.0 ; V% Daycare centres
_ 1 Excellent 176 g.8 8.8
V91 Collective transportation ; 2 Good 927 46,3 46.3
1 Too much 229, 114 11.4 3 Nat good 478 23.9 23.9
2 Suitable 1091 545 545 & B B7 43 43
3 Tooa little 522 26.1 26.1 5 Don’t know 333 16.6 16.6
4 Don't know 159 7.9 139 ; TFatal 2001 1000 1065
Tatal 2001 100.0 100.0 i
V97 Home ssrvice for eldedy
V92 Some parties propose to increase the gross tax and in relum lower the gencral income i Excellent } 70 3.5 3.5
tax. Do you thini thig is a good or a had proposal? 2 Good 345 l7:3 17.3
1 Good 534 26.7 26.7 3 Not good 873 43.6 43.6
2 Bad 553 216 216 4 e - 511 25.5 25.5
3 Indifferent 79 139 13.9 5 Don't know 201 100 10.0
4 Neither 162 8.1 8.1 | Total 2001 100.0 ——
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Frequency  Perceni Valid Percent

V98-Y99 Ifin the longer nin it becomes posgible to lower the taxes, which will you prefer:

V98 Lower taxes or improved public services?

1 Lower taxes 8435 42.2 42,2
2 Betier service 1052 32.6 52,6
3 Don’t kmow 104 52 d2
Total 2001 100.0 160.0
V9% Lower taxes of hringing down the public debt? _
1 Lower taxes 635 317 317
2 Lower debt 1160 580 58.0
3 Don’t know 206 103 10.3
Total - 2001 100.0 100.0
V100-V101 Are you for or againat:
V100 The @resund Bridge (Denmark-Sweden)?
1 For 722 361 36.1
2 Against 800 40.0 40.0
3 Don’t know 479 239 23.9
Tatal 2001 100.0 100.0
Y101 The Great Belt Bridpe (Zeeland-Funen)?
! For 1183 501 501
2 Against 528 264 264
3 Don’t know 290 14.5 14.5
Total 2001 100.0 100.0

V102-V130 1 shall now mention some viewpoints from the political debate, which one can
agree or disagree with. Here ix a card with five response categories. I wanl you to choose one

of the reyponses. Here is the first viewpoint:
V102 Taxes on rent of owned houses should be abolished

I Quite ugree 623 31.1 31.1
2 Partly agres 344 17.2 17.2
3 Neither agree nor disagree 374 18.7 18.7
4 Pantly disagree 224 11.2 11.2
3 Quite disagree 256 128 12.8
6 Don’t know 180 P 9.0

Total 2001 1000 100.0

V103 High incomes ought to be axed more strongly than they are today

1 Quite agres 420 1.4 214
2 Partly agree 450 22,5 22.5
3 Neither agree nor disagres 336 168 16.8
4 Partly disugree 360 18.0 13.0

Value Value Lahel

Prequency  Percent Valid Percent

3 Quite disagree 386 19.3 193
6 Don't kuow 40 2.0 2.0
Total 2001 100.0 100.0
V104 In the present sconomic circcumstances we cannot afford tax cuts
1 Quite apres 472 23.6 238
2z Partly agrae 629 3.4 314
3 Neither agree nor disagice 338 17.9 17.9
4 Partly dirapgree 310 15.5 i55
5 Quitc disagree 135 6.7 6.7
6 Dont knaw 97 438 4.8
Total 2001 100.0 100.0
V105 Iu the present economic circumslances we cannot afford Wuge increases
1 Chnile sgree 285 14.2 14.2
2 Partly agree 523 26.1 26.1
3 Meither agree nor disagree 346 17.3 17.3
4 Partly disagree 518 25.9 259
5 OQnite disagres 249 12.4 124
6 Don’t know 30 4.0 4,0
Tolul 2001 100.0 100.0
V106 Tmmipration constitutes a serions threal to our national culture
H Cite agrec 464 232 232
2 Pantly agree 358 17.8 179
3 Neither agree nor disagree 267 13.3 13.3
4 Partly disagree 331 16.5 16.5
5 Quite disagree 559 279 279
6 Dor’t ktiow 22 1.1 i.l
Total 2001 100.0 100.0.

Y107 Economic growth should be secured by means of industrial bujld-

may be in conflict with environmental interests

up even though this

1 Quite agree 156 7.8 7.8
2 Partly agree 332 16.6 16.6
3 INcither agree nor disagree 357 16.8 158
4 Partly dizagree 534 26.7 20,7
5 Quilz disagree 574 287 28.7
a Don't know 64 3.4 34

Total 20481 100.0 100.0

V108 The efforts to improve (he environment should

industry's capacity for competing with foreign countrics

1 Quite agree
2 Partly agrec

25

373
560

i8.9
25.0

not go so far that they jeopardise the

18.9
28.0




Value Value Label Frequency  Percent Valid Percent

3 Neither agree nor disagree 362 18.1 18.1
4 Partly disagree 393 19.6 19.6
5 Omite disapree 256 12.8 12,8
6 Don’t know 52 26 S 26
Total 2001 100.0 100.0
V109 Many of the nnemplayed really don™t want o tuke a job
1 Quite apree 404 202 20.2
2 Partly agree 45 2.5 22.5
3 Neither agree nor disagrme 37 15.8 15.8
4 Partly disagree 434 21.7 21.7
5 Quite disagres 329 16.4 16.4
6 Don't know 66 3.3 3.3
Total 2001 100.0 100.0
V110 We should get out of NATO as fast as possible
1 Quite agree 80 4.4 4.4
2 Partly agree 76 38 3.3
3 Neither apree nor disapree 260 12.0 13.(3!
4 Pastly disagree 292 14.6 14.6
3 Quite disagree 1162 58.1 58.1
G Don’t know 122 6l 6.1
Tatal 2001 100.0 100.0

V111 Inthe longer run the Islamic countres constifute a serious threat to Denmark’s security

1 Quite agree 440 220 220
2 Parlly agree 378 18.9 18.9
3 Neither agree nor disagree 341 17.0 17.0
4 Partly disagres 340 17.0 17.0
5 Quite disagres 422 211 21.1
4] Don't know 80 4.0 4.0
Total 2001 100.0 100.0
V112 Violént crimes should be punished fac stricter thu they are today
J Quite agree 1259 62.9 62.9
2 Partly agrce 437 21.8 21.8
3 Neither ayree nor disagree 122 6.1 6.1
4 Pazily disagree 97 43 438
5 Quite disagres a1 3o 30
] Don't know 25 1.2 1.2
Toial - _ 2001 100.0 1000 .

V113 Crime is better reduced by prevention and treatment than hy scvers punishunsnt

1 Quite agres 566
2 Partly agree 576

26

283
288

28.3
28.8

Value Value Label Frequency  Persent Valid Percent
3 Neither agree nor disagree 319 159 159
4 Parily disapree 298 14.9 14.9
5 Quite disagrec 101 5.5 9.5
6 Don't know 51 25 2.5
Total 2001 160.0 100.0

Y114 Many public activitics could be made buth betier and cheaper if left to private firms

1 Quite agree 478 239 239
2 Partly agree 546 27.3 22,3
3 Neither agree nor disagree 445 222 222
4 Pardy disagres , 260 13.0 13.0
5 Quite disagree 186 9.3 9.3
5 Dan't know 86 43 4.3

Total 20(1 1000 100.0

V115 Refugses end immigrants should have the same right as Dunes to social security, ecn
thotgh they may nol be Danish citizans

1 Quite apree 228 114 114
2 Partly apree ' 319 15.9 15.9
3 Neither agree nor disagrea 248 124 12.4
4 Partly disagree 506 25.3 25.3
5 Cuite disagree 644 122 3232
[ Dan't know 56 28 28

Total . 2001 100.0 100.0

V116 Incame transfers are getting out of control

1 Quite ngree 441 22.0 22.0
2 Partly agree 522 26.1 26.1
3 Neither agree nor disagree 418 209 20.9
4 Partly disagree 276 13.8 138
5 Quite diragree 162 8.1 8.1
6 Don't know 182 2.1 a1

Total ) 2001 100.0 100.0

V117 In the Jong run we can't afford keeping up the welfare state us we know it today

1 Quite agres . 240 12.0 2.0
p Partly agree 441 22,0 .0
3 Neither agree nor disagree 312 156 15.6
4 Purtly disagres 517 258 258
5 Quite disagree 304 127 19.7
6 Don’t know 97 4.8 4.8

Total 2001 100.0 100.0

Y118 Tn politics one should strive la give everybody Lhe same economic conditians, no
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Yalue Label

Value Frequency  Percent Valid Percent
matter what their education and smployment is.
i Quite agree 248 12.4 12.4
2 Partly agree 330 16.5 16.5
3 Neither agree nor disagree 282 i4.1 14.1
4 Partly disagrec 516 258 258
5 Quite disagree 557 218 27.8
6 Dion't know 68 34 34
Total 2001 100.0 100.0
V119 T feel just ns muoch a Burupean as I focl a Dane
1 Quite agree 206 10.3 10.3
2 Partly agree 273 13.6 1346
3 Neither agree nor disagree 197 9.8 2.8
4 Purtly disagree 461 23.0 23.0
3 Quite disegree 828 414 414
i1 Don't know 36 1.8 18
Taoral 2001 100.0 100.0

V120 A lot of money can still be saved by making the public seclor more cfficient without

hurling the public scrvice
1 RQuite agree 628 314 il4
2 Purily agree 523 26.1 26.1
3 Neither ngree nor disagree 279 139 139
4 Paitly disapgres 262 13.1 131
5 Qnite disagree 203 10.1 10.1
6 Don't know 106 53 53
Total 2001 100.0 100.0
V121 Child aflowance should be denied to people with high incomes
1 Quite agree 792 39.6 39.6
2 Partly agres 453 226 22.6
3 Neither agree nor disagree 220 11.0 116
4 Partly disagres 241 12,0 12.0
5 Quite disagres 239 11.9 11.9
6 Don’t know 56 2.8 2.8
Total 2001 100.0 100.0
V122 Too many gel social support without reaily needing it
1 Quite agree 36 273 213
2 Purtly agree 591 295 29.5
k] Neither agree nor disagree 323 16.1 16.1
4 Partly disagree 263 13.1 13.1
5 Quite disagres 121 6.0 6.0
6 Don’t know 157 78 7.8
Total 2001 10010} 104.5

Yalne

Value Labe]

Freguency Percent Valid Percent

V123 The state has too litde control over private investments

NN I R e

Quile agrea

Partly agice

Neither agree nor disagrec
Partly disogree

Quite disagree

Don’t know

Totat

81 9.0 9.0
215 10,7 10.7
497 24.8 248
357 17.8 17.8
38! 19.0 19.49
370 185 185

2DD1 160.0 1000

V124 The tax on imputed rent nf owners’ houses should be abolished cven if this will mean
higher persanal taxes

hbh b W —

Cile agree

Partly agree

Neither agres nor disagree
Partly dizapres

Quite dizagree

Don't knaw

Total

302 15.1 15.1
230 145 14.5
446 223 22.3
312 15.4 15.6
355 17T 7.7
280 14,8 14.8

2001 100.0 100.0

V125 it should still be possible for de facto refugees to get asylum in Denmark, as it is today

1 Quite agres 457 22.8 228
2 Partly agree 338 16.% 16.9
3 Neither agree nor disugree 244 122 12.2
4 Partly disagres 279 13.9 13.9
5 Quitc disagrec 475 237 23.7
6 Don't know 208 104 0.4
Total 2001 100.0 100.0
V126 Employees may. gel privaic hospital treatment paid by the employer without being
taxed for it.
1 Quite agree 1177 58.8 538
2 Paztly agree : 359 179 17.9
3 Neither agree nor disapree 151 7.5 7.5
4 Partly disagree 102 5.1 5.1
5 Quite disagree 131 6.5 65
6 Dan't know . B1 4.0 4.0
Total 2001 100.0 100.0
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¥127 People who are emplayed should get a tax deduclion so as to increase their income
relative to the unemployed

LA f L pd e

Quite agre

Partly agree

Neither apgree nor disagree
Parily disapree

Quite disapree

29

640 32.0 32.0
330 26.5 26,5
267 13.3 13,3
192 9.6 9.6
249 12.4 12.4




Value Value 1abel Frequency Percent Valid Percent Value Value Label Frequency Percent Valid Percent
6 Don't know : 123 6.1 6.1 g Quile disagree 93 4.9 4.9
"tkn 5 s 2.2
Toul 2000 1000 1000 Den'sEngw 4 22
Total 2001 100.0 100.0

V128 The age for early retirement should be raised to 62 yeary in parallel with the rising

number of eldarly people V133 In general we may trust our palitical feaders to make the right decizions far the eountry
1 Quite agree 400 200 20.0 1 Quite agree 147 7.3 73
2 Puily agree 392 19.6 19.6 2 Partly agree ) 726 363 36.3
3 Neither agree nor disagre: 234 14.2 142 3 Neither agree nor disagree 492 24.6 4.6
4 Partly disagree 320 160 16.0 4 Partly disagres 393 19.6 19.6
5 Quite disagres 505 25.2 25.2 5 Quite disapree 203 10.1 10.1
6 Don't know 100 5.0 5.0 6 Don't know , 40 2.0 2.0
Total 2001 100.0 1000 ' Total 2001 100.0 100.0
¥129 Parental jab leaves shonld be abolished { V134 1t would be very sensibie to let a strong man seize power in a situation uf economic
L Quite agree : 199 09 B9 R _
2 Partly ugree 176 88 2.8 1 Quite agree 228 114 114
3 Neither sgree nor disagree 265 13.2 132 2 Partly agree _ 208 14.9 149 |
4 Partly disagree 397 19.8 19.8 3 Neither agree nor disagres 238 1.9 11.9 &
5 Quite disagree 886 44.3 44.3 4 Partly disagrec 300 15.0 150
6 Don’t know 78 39 3.9 3 Quite disagroo BS54 42.7 427 Nie?.
Don't kn : ! e
Total 2001 1000 100.0 A o 8 G 4l [
Total 2001 1000 100.0 ;

¥130 The tax on petrol should be mised ) ] R
: VI35 There is almost no difference between what the big pardes want, their disagreements i

1 Quite agree 258 129 129 rmosdy have tact
2 Parlyagree 290 145 145 Y Hpeitaciical pupoes
3 Neither agree nor disagree 297 143 148 ! Quite agree 553 27,6 216 b
4 Partly disapree , 334 16.7 16.7 2 Partly agree ) 759 379 379 il
5 Quits disagree 750 375 37.5 3 Neither agree nor disagree 231 115 115
6 Don't know 72 36 3.6 *51 Partly ;Jsagm 294 14.7 14.7
itz disa 113 9 3
Total 2000 1000 1040 B ek e > 2
V131 The government hac praposed tiphter nules in our refugee and immigration palicy. Do Total 2001 100.0 100.0
you think these proposals are adequate, go too far, or not far enough?

V136 Sometimes politics is so complicated that people like me really don't understand what

2 Goloofu 165 82 82 aomem
5 Not far enough 834 417 41.7 1 CQurite apree 586 2903 293
Mcither agree nor disagree 245 122 12.2
Total 001, ong,  1oon 4 Parily disagres 371 185, 18.5
3 Quite disagree 234 1.7 117
V132-V130 Now some questions abont politicians in general. [ Don’t knpw 13 0.6 0.6
V132 In generat the politicixns care too Little about the voters” opinions Total 2001 100.0 100.0
1 Quite agree 588 29.4 294
2 Purtly ngree 631 31.5 31.5 V137 In general I don’t think it is difficult to take stands in political mattecs.
3 Neilher agree nor disagtes 336 16.8 16.8 1 nite 70
4 Partly disagree 303 151 15.1 Quite ageee 419 2 20.2
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Frguency  Percent Valid Percent

V142 A comprehensive economic redisaibution should be made within the EU so that the
rich countries pay for pulling the poorer ones along

Quite agree
Partly agres
Neither agree nor disapree
Partly disagree
 Quite disagree
Don't know
Total

h L F B B e

232
479
399
422
333
136

2001

116

©23.9

19.9
213
16.6

6.8

100.0

ile
239
199
21
166
6.8
100.0

Valoe Value Label Frequency Percant Valid Percent
2 Partly agrae 668 334 334
3 Neither agree nor disagree 325 162 162
4 Partly disagree 9] 103 18.5
5 Quite disugree 172 8.6 8.6
6 Don’t know 26 1.3 13
Total 2001 100.0 100.0
V138 Many more issues should be decided by means of popular referenda
1 Quile agres 313 158 15.6
2 Partly agree 35 15.7 15.7
3 Neither agrea nor disagree 249 124 124
4 Partly disagree 474 23.7 23.7
5 Quite disagres 593 29.6 29.6
13 Don't know 57 28 2.8
Total ) 2001 130.0 100.0
V139 The politiciuns are too wasteful with the tmxpayers’ money
i Quite agree 538 26.9 26.9
2 Partly agree 512 25.6 235.6
3 Neither agree nor disagree 431 21.5 215
4 Fartly disagree 336 16.8 16.8
5 Quite disagree 147 1.3 7.3
& Dion’t know 37 1.8 1.8
Total 2001 100.0 160.0

V143 Denmark should support the proposals for a common refuges policy in U

Quite agree

Partly agree

Neither agres nor disagree
Partly disagree

Quite disagree

Dan't know

Total

ool bk =

665
388
193
184
265
06

2001

33.2
294
96
3.2
13.2
3.3

160.0

33.2
294

V140 Tkoow so littic about BU that I have almost given up following whut huppens

L= LT T I S

Quite agree

Partly agree

Neither agree nor disagree
Parily disapree

Cite disapres

Don’t know

Taotal

37
437
322
466
380

23

2001

18.6
218
16.1
233
180

1.1

100.0

18.6
218
16.1
233
19.0

i1

100.0

V141 When the politicians discuns the economic policy, 1 nnderstund only a fraction of what

they are talking about

= I T

Quita agree

Parily agree .

Nrither agree nor disagree
Partly disagree

Quile disagree

Don’t know

Total

282
427
3z
376
38i

23

2001

4.1
213
15.5
25.8
19.G

L1

100.0

14.1
213
15.6
28.8
19.0

1.1

100.0

Y144 The Buropean Parfiament shovld have more power relative to the Cauncil of Ministers

and e Commission

Quite agree

Partly agree

Neither agree nor disagres
Part]y disagrees

Quite disagrpe

Don't mow

Total

[« QS N -RRTE N N

204
279
396
2R6
420
416

2001

102
139
19.8
14.3
21.0
2018

100.0

10.2
13.9
15.8
14.3
210
20.8

100.0

VI45 The EU should play a global and military rele corresponding to the economic

importance of the EU countries

Chiite agree

Pastly agres

Neither agres nor disagree
Partly disapree

Quite disagree

Don’t know

Totat

L QT I SOy %

159
340
359
333
303
307

2001

79

17.0

179
16.6
25.1
153

1000

79
17.0.
17.9
16.6
25.1
15.3

100.0

32

V146 In the longer run the BU should be extended with some of the East European countries

1 Quite agree

2 Parily ugree

3 Neither agree nur disagree
4 Partly disagree

5 Quite disagree

33

651
543
2438
4
207

32,5
27.1
124

10
10.3

325
27.1
124

70
103




Valoz Value Label Frequency  Percent Valid Percent ' Value Valuc Label Frequency Percent Valid Percent

6 Don’t know 211 10.5 10.5 7 Refoses ' 13 06 0.6
Total 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 100.0
V147 Fighting the unemployment should be given top priority on the agenda of the EU V152 On 28 May there will t‘*:-} another referendum about the Amsterdam treaty. Do you
1 Quite agree 654 397 397 expect to vote in that relerendum?
2 Partly agree 6RO 4.0 4.0 1 Yes, will vote 1766 83.3 BB.3
3 Meither agree nor disagree 205 149 149 2 No, will not vote 58 2.9 29
4 Partly disugree 165 8.2 g2 3 Uncertain 161 8.0 8.0
5 Quite disugree 114 57 57 4 Not eligible 16 0.8 0.8
6  Don'tknow 89 44 44 Total 2001 1000 1000
‘Fotal 2001 160.0 100.0 '
¥153 Wikl you vote Yes or No (If uncertair: Do you incline toward voting Yes ar Na)?
V148 How much trust do you have in Danish politicians in generaf? 1 Wilt vote Yes 176 4.8 403
1 Great trust rird 38 3.8 2 Probably Yes 281 14.0 146
2 A fair deal of trost 1105 55.2 552 3 Probably Ma i96 98 102
3 Not much rust 597 208 0.8 4 Will vate No 394 10.8 206
4 Very litile toust _ 184 972 6.2 5 Will vote blank 4 02 02
5 Don’t know 38 19 19 & Will abstain 1 0.0 0.1
7 Probably abstain 7 N3 04
Total : 2001 1000 1000 9 Dcpend.z 235 1.7 122
, ) . 10 Refuses 31 1.5 1.6
V142 Looking at the way democracy is functioning in Denmark, would YOu S8y yau are: . Skipped 74 3.7 Missing
1 Very satisfied 496 24.8 24.8 Todal 2001 100.D 100
2 Somewhat satisfied 1268 63.4 63.4 -
i g:): very ::lnsﬁcd lgg ;_9! g‘? V154 On this card you see foor viewpoints on the cooperatica in EU. Which of them do you
satisfi . : . H
§ Dol know 22 1.1 Li agTes with the most?
Total 2001 100.0 100.0 1 Denmark should leave EU 235 115 116
2 The EU countrics should have complete
V150 How is your general attitede ta EU? . ) self-determination and the right to veto
1 v, itive . EU decision 1452 723 719
2 Raﬁgcpml . 187 9.3 9.3 3 The member counities should leave more
3 T posilive 622 411 411 decisions to EU and be subordinated to
: E;Ix:l ) 363 18.1 18.1 the community 235 116 11.7
s Vexy e g‘l'; :&; 17.2 4 EU should develop iato » Europeun United
6 Dog’t krfaw 54 57 18.9 State and form a common governmment 67 32 3.4
7 ses 13 . P 2.1 =} Errar: Twa mnswers 8 0.4 .4
Refu 0. 0.6 . Mot answersd 17 0.8 Missing
Toul 2001100 1000 Total : 2001 1000 1000
V151 Did you vote Yes or No in the last refereadum abont the Edinburgh mmnt in 19937 V155-V165 In politics one often talits about left and right. Where would you place yourself
é xﬁs 956 47.8 47.8 on this scale? And where will yon place the differcnt parties?
(3 604 30.2 k [V 2
3 Blank 20 10 10 V155 Rs own left-right placement
4 Dou'l emember 152 76 7.6 0 Left _ ) 39 1.9 19
3 Did not vote - 129 6.4 6.4 ) 1 42 21 21
6 Not eligible 127 6.3 6.3 2 104 52 52




Value Value Label Freﬁucncy Percent Valid Percent Value Value Label Frequency  Percent Valid Percent
3 . 183 91 5.1 5 94 4.7 4.7
4 185 9.2 9.2 6 286 14.3 4.3
5 444 2.2 22 7 536 29.3 29.3
6 217 108 10.8 8 472 23.6 236
7 203 14.6 14.6 9 212 10.6 10.6
8 267 13.3 13.3 10 Right 138 6.9 6.9
13 79 3.9 39 11 Don't know 119 59 59
Right. 79 39 - 3.9 :
11 Pon’t Enow o e e Total 2001 100.0 100.0
Tolai 2001 100.0 1000 V159 Left-right placement of Cen Dem party
V156 Left-right plasement of Soc Dem party ¢ L ; o o
0 Lett 38 19 19 2 29 1.1 1.1 _
1 44 22 2.2 3 51 25 25 3
2 80 4.0 40 4 135 6.7 6.7 g
3 04 14.7 147 s 714 357 35.7 T
4 551 27.5 27.5 & 586 3 293 _
3 647 323 323 7 211 (0.5 10.5
6 155 2.7 77 8 68 3.4 3.4 3
7 59 2.9 29 9 11 0.5 0.5 1
8 2% 1.3 1.3 10 Right 19 0.9 0.9 i
1(9] 9 04 0.4 11 Don’t know 169 84 R4
Right 22 1.1 1l
\ - - 2 100 !
11 Don't | ” s T Total 001 LD 100.0
Total 2001 100.0 100.0 V160 Left-right placement of Soc Peop party
VI57 Lefl-right placement of Rad Lib pasty > b oo
0 Lelt 29 L4 1.4 2 648 32.4 324
1 33 16 L6 3 533 26.6 26,6
2 64 3.2 3.2 4 154 73 77
3 166 g3 £3 5 55 27 2.7
4 404 20,2 20.2 6 26 1.3 13
5 695 347 347 7 20 L0 1.0
6 319 159 159 8 18 0.9 0.9
7 77 3.8 38 9 9 0.4 0.4
8 25 12 12 10 Right 13 0.6 0.6
13 3 0.1 0.1 1t Don't know 127 6.3 6.3
Right 7 0.3 0.3
11 Doﬂ't k-ﬂow 179 39 3.9 Total 2001 100.0 100.0
Total 2001 100.0 100.0 V161 Left-right placement of Dan People’s party
V158 Left-right placement of Con party ? et ;g ?51' ??
0 Left 7 03 03 2 25 1.2 1.2
1 6 0.3 0.3 3 32 1.6 1.6
2 26 13 L3 4 31 1.5 15
i 29 14 1.4 5 64 32 3.2
26 1.3 1.3 6 54 2.7 27

36 37




Value B Vialue Label Frequency Percent Valid Percent Value Value Label Prequency Percent Valid Percent
7 80 4.0 4.0 9 438 219 21.9
8 161 2.0 8.0 . 10 Right 889 4.4 444
9 416 20.8 208 i Don't know 162 8.4 8.1
10 Right 938 46.9 46.9 Total 2001 100.0 100.0
11 Don’t know 160 8.4 4.0 > ‘ :
Total 2001 100.0 100.0 V165 Lefl-right placement of Unit List
D Left 729 36.4 36.4
V162 Left-right placemant of Christian People's party 1 386 293 203
] Left 19 0.5 0.9 2 202 10.1 101
1 8 04 04 3 73 36 3.6
2 32 L6 1.6 4 34 L7 17
3 42 2.1 2.1 5 o4 2.0 24
4 17 5.8 58 & L) 0.4 04
5 460 23.0 2.0 7 7 4.3 0.3
6 491 245 24.5 8 10 0.5 05
7 332 16.6 16.6 a 17 0.8 0.3
8 177 g8 28 10 Right 20 Lo 10
9 57 28 2.8 13 Don’t know 273 13.6 136
o Rigw 12 L6 16 Total 2001 1000 1000
1 Don't know 234 1.7 1.7 :
Tocal 2001 100.0 100.0 V166-¥176 The parties disagree abow how may refugees we can receive. Some say we
. . receive far 00 many. Others say we easily can take more refugees. Here is a curd (show and
V163 Lefi-right placement of Lib party explain). About where would you place (party)? And where would you place yourself?
? ' Left 36 1.8 LR V166 Soc Dem position on refuges palicy
2 . .
2 99 Il i i } 1 Far fewer 19 (18] 0.9
3 23 L1 i 2 Fewer 70 18.5 18.5
5 ) ' 4 More 483 24.1 24,1
71 3.3 35
o 115 5.0 59 5 Far more B2 4.1 4.1
7 419 209 2‘19 5] Don’t keow 125 6.2 6.2
8 621 310 310 Total 2001 1000 1000 ;
8 ) _ 377 18.8 18.3
10 Right 186 2.3 9.3 V167 Rad Lib position on refugee policy
" Don’t know a2 4.6 46 .
) 1 Far fewer 17 08 0.8
Total 2001 1000 100.0 2 Fewer 225 112 112
i 3 As now 797 398 398
V1I64 Lefi-right placement of Progress pagty 4 More - 572 286 28.6
1] Left 15 07 07 5 Far more 169 54 o 5.4_
i 16 08 0.8 6  Don'tinow 81 140 AN
2 28 14 14 Total 2001 100.0 100.0
3 26 1.3 1.3
; g’é‘ l.: 18 V168 Con position on refuges policy
6 P Py 28 1 Farfewer 248 124 124
7 } ) : P Fewer 1145 57.2 57.2
- pot a2 3 A 327 16.3 163
8 186 9.3 93 s now s o
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Vulue  Value Labol Frequency Pervent Valid Percent Value  Value Label Frequency Percemt Valid Percent
4 More 68 3.4 34 4 More 77 38 3.8
5 Faz more 4 0.2 (1304 5 Far more 4 0.2 0.2
6 Don’t know 209 104 10.4 6 Don't know 159 7.9 7.9
Total 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 100.0
V169 Cen Dem position on refupee policy V174 Prog position on refugee policy
1 Far fawer 24 1.2 1.2 1 Far fewer 1676 238 8318
B Fewer : 308 15.4 154 2 Fewer 145 72 72
3 As now _ 821 41.1 41.1 3 As now 29 14 14
4 More 475 23.7 23.7 4 More : 2 0.1 0.1
5 Far more 122 6.1 5.1 5 Far more 2 0.1 0.1
6 Don’t know 250 12.5 12.5 6 Don’t know 147 73 7.3
Total 2001 100.0 100.0 . Total 2001 100.0 100.0
V170 Soc Peap position on refuges policy V17§ Unit List position on refugee policy
1 Far fewer 28 14 14 1 Far fewer 62 31 N |
3 Fewer 101 50 50 2 Pewer 58 29 19
3 As now 263 1341 13.1 3 As now 160 20 R0
4 More 850 4.5 42,5 4 More 464 23.2 232
5. Far mare 495 24,7 241 5 Far more 823 41.1 41.1
6 Bon't know 264 132 13.2 & Don’t know 434 217 217
Total 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 100.0
V171 DanPeop position on refuges policy V176 Rs own positios on refugee policy
1 Far fewer 1812 250.6 90.6 1 Far fewer 465 23.2 23.2
2 Tewer 54 27 27 2 Fewer 652 326 32.6
K} As now . 15 0.7 0.7 3 As now . 597 29.8 29.8
4 Mo 3 0.1 01 4 More 184 9.2 92
3 Far more 3 0.1 0.1 5 Far more’ 50 25 25
6 Don’t know 114 5.7 57 6 Doa't know 53 2.6 2.6
Tolal 2001 100.0 100.0 : Total 2001 100.0 100.0
V172 Chr Peop position on refuges policy V177-V187 The parties also disagree on how lasge the public sector should be. Some parties
1 Far fewer 36 say we should cot public expenditures and revenues. Others say we must face increasing
2 Fewer 273 q 312 l;g public expenditnres and revenues. Fere is a card (show and explain). About where would you
3 As now 847 423 4 2:3 place (party)? And where would you place yourself?
4 More 412 20.6 20.6 V177 Soc Dem position on budget size
5
s pomere X 38 38 1 Cut deep 11 0.5 05
=30 17.8 17.8 2 Cut a bit 176 8.3 8.8
Total 2000 000 1000 3 Suitable 607 303 303
4 Increase a bit 060 480 48.0
V173 Lib position on refugee policy 5 Increase a lot 109 54 5.4
I Far fe 6 Don't know 128 6.9 6.9
arfewer _ 285 142 14.2
2 Fewe; 117 558 5.8 : Total 2000 1000 1000
3 Az now 359 17.9 17.9




Value  Value Label

Fregucm:y Percent Valid Percent

V178 Ead Lib position on budget size

1 Cut dee.p 17 0.8 0.8
2 Cut a bit 246 12.3 12.3
3 Suitable ) 841 42,0 42,0
4 Increase a bit 594 297 297
b} Increase a lot 41 20 2.0
6 Don't know 262 13.% 131
Total 2001 100.0 100.0
V179 Con pasition on budget size
1 Cut dee.p 259 12.9 129
2 Cut A bit 1186 593 9.3
3 Suftable . 267 133 13.3
Increase a hit 75 3.7 3.7
3 Increase a Int 4 Q0.2 0.2
& Dan’t know 210 10.5 19.5
Total 2001 100.0 100.0
V180 Cen Dem position on budget size
1 Cut deep 17 0.3 0.3
2 Cu_t a bit 415 20.7 207
3 . Suitable ] 938 469 459
4 Increase a bit 332 18.6 16.6
5. Incrcase aiot i6 g 0.8
[ Dxan’t know 283 14.1 14.1
Total 2001 1000 100.0
V181 Soc Peop position on budget size
1 Cut deep 17 0.8
_ . 0.8
i CuL a it 55 27 27
: Suitable _ 149 74 74
Inerease a hit 051 47.5 47,
5 . [um;:ase alot 576 28R 288
& Don’t know 253 12.6 126
Tatal 2001 100.0 100,0
V182 Dan Peop position an budget size
1 Cut l:leep 1054 52.7 527
g C.'n‘t a2 bit 430 215 213
Soitable 116 5.8 58
4 Increase a bit 82 4.1 4.1
5 Increase a lot 24 lj2 1:2
b Don't know 205 14.7 147
Total 2001 100.0 100.0

42

Value Vulue Labe] Frequency Percent Valid Percent
V183 Chr Peop position on hudget size
1 Cut decp 22 1.1 L1
2 Cut a bit 330 16.5 16.5
3 Suitable 949 474 47.4
4 Tocrease a bit 300 15.0 15.0
5 Increase a Iot 24 1.2 1.2
6 Don't know 376 i8.8 18.8
Total 2001 100.0 1000
V184 Lib position oo bodget size
1 Cut deep 419 209 20.9
2 Cut a bit 1072 33.6 53.6
3 Scitable 245 12.2 12.2
4 Iacrease 4 bil 76 38 3.8
) Increase a lot 16 (.8 4%}
[+ Don’t know 173 R.6 g6
Total ' 2001 100.0 100.0
V185 Prog position on budget size
i Cut deep 1179 58.9 58.9
2 Cut a bit 368 184 18.4
3 Suitable 114 5.7 5.7
4 Increase a bit 37 2R 28
5 Increzase a lot 12 0.6 0.6
3 Blon't know 271 13.5 13.5
Tatal 2001 100.0 1000
V186 Unit List position on budget size
i Cut deep 24 1.2 12
2 Cut a bit 59 19 2.9
3 Suitable 117 58 38
4 Increase a bit - 473 23.6 23.8
- Increase a lot 889 44.4 44 .4
6 Don’t know 439 21.9 21.9
Total 2001 100.0 100.0
V187 Rs own posifion oa bodget size
1 Cut deep {10 55 5.5
2 Cut a hit 590 205 285
3 Snitable 745 372 37.2
4 Increase a bit 418 209 209
5 Increase a lot 51 2.5 2.5
6 Don't know 87 4.3 4.3
Totat 2001 100.0 100.0
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Yalue Valne Labe] Frequency Percent Valid Percent Valus Value Label Frequency  Percent Valid Percent
V188-V198 One sometimes speaks abont 2 green dimension on which some pasties strongly : 5 Most grecn 1020 51.0 51.0
etnphasise environmental protection, whereas ofhers say that eavirowmental profection is ' 6 Don’t know 239 1.9 119
going too far, Here is a card (show and explain), About where would you place (parly)? And Total 2001 100.0 100.0
where would you place yourself?
V188 Soc Dem pasition on green policy V193 Dan Peop position on greea policy
1 Least grecn 12 0.6 0.6 1 Least green 541 270 27.0
2 45 24 2.4 2 536 26.8 26.8
3 667 333 33.3 3 336 16.8 16.8
4 844 422 22 4 128 6.4 6.4
3 Mnst grecn 292 14.6 14.6 5 Most preen 28 14 1.4
6 Don’t know 137 6.8 6.8 6 Don't mow 432 216 21.6
Tolal 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 100.0
V189 Rad Lib position oa green policy ¥194 Chr Peap position on green policy
1 . Least green 10 05 0.5 i " Least green 33 L6 1.6
2 76 38 3.8 2 203 0.1 0.1
3 735 36.7 36,7 3 797 39.8 9.8
4 730 36.5 36.5 4 490 24.5 24.5
3 Most green 202 C0 10,1 5 Most green 118 59 59
(i Don't know 248 12.4 12.4 & Don't know 360 18.0 18.0
Total 200} 100.0 100.0 Total : 2001 100.0 100.0
¥120 Con pasition on green policy . Y195 Lib position on green policy
1 Least green 83 4.1 3.1 1 Least green 1B7 9.3 9.3
2 662 33.1 33,1 2 618 309 09
3 801 400 400 3 705 35.2 352
4 194 9.7 9.7 4 261 13.0 110
5 Most green 19 0.5 0.9 5 Mozt preen 40 20 20
6 Don’tknow 242 12.1 12.1 L] Don't know 150 9.5 9.5
Total 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 100.0
VI3 Cen Dem position an gresn policy V195 Prog position on green policy g
Least 598 .9 23.9
1 Leust green 32 1.6 1.6 ; e 556 23.8 278
~ 224 112 112 3 116 15.8 158
3 931 46.5 46.5 7 5.
4 433 i g 4 112 5.6 5.6
5 Most green 79 2;'3 2;'3 3 Mast green 23 1.1 1.1
5 Don’t know s o T 6 Don’t know 396 19.8 19.8
Toial 2001 FO0LG 100.0
Total 2001 100.0 1000 =
V192 Soc Peop posilivn on greca policy V197 U1_1ilt List position on green policy
1 Least green , 4 0.7 0 ; Least green g 1.3 1.3
2 1.7 1.7
s 19 1.9 .3 106 53 5.3
3 115 5.7 57 4 271 135 3.5
4 575 287 28.7 : .




Value Value Label Frequency  Percent Valid Percent Vzhie Value Label Frequency Percent Valid Percent
5 Most gicen 1179 358.9 589 ' V202 Cen Dem position on large-family support
6 Don’tknow ‘L i 1 Generous now 50 2.5 2.5
Tolal 2001 100.0 100.0 2 247 12.3 123
3 927 46.3 46.3
V198 Rs own pasition on green palicy 4 410 20.5 20.5
. 5 Should be raised 77 38 38
1 Least green - 57 2.8 28 :
2 159 79 79 _ 6 Don't know 250 14.5 i45
3 795 7 39.7 Total 2001 100.0 100.0
4 605 302 302
g Most green 322 6.1 161 V203 Soc Peop position o large-family support
Don't know . 63 3.1 31 1 Gepeross now 2 Ll 11
qual 2001 100.0 100.0 2 52 2.6 2.6
3 164 8.2 B2
V199-V¥20% Some parties say we should use more money to support large families with beticr 4 642 32.1 321
job leave armngemenis, better daycare service, and o on. Other parties say that having s Should be raised 873 43.6 43.6
children is people’s uwn responsibility and that public expenditures are already 1o large in ¢ Don’t know 248 124 124
this area. Here is a cand (show and explzin). Abaur where would you placc (party}? And whers Total 2001 1600 100.0
would you place yourself? ] - -
V199 Soc Dem position on lacge-family support - V204 Dan Peop position on large-family support
I Generous now 51 25 2.5 l Generous now 653 326 32.6
2 100 ‘50 5.0 2 525 262 26.2
3 551 215 215 3 282 14.1 14.1
# 813 40.6 40.6 4 107 53 5.3
¥ Shoold be raised 351 17.5 17.5 hJ Stould be rised 28 14 1.4
5 Don't know ; 135 6.7 6.7 i 6 Don't know 406 203 20.3
Total 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 100.0
V200 Rad Lib position on large-family support V205 Chr Peop position on large-family support
1 Generous now 41 2.0 20 1 Generous now 40 2.0 2.0
2 158 79 79 2 131 6.5 6.5
3 775 387 187 3 469 234 234
“ 619 309 0.9 4 _ 604 30.2 30.2
5 Should be raised 141 7.0 7.0 5 Shonld be raised 474 23.7 23,7
6 Don't kpow 267 13.3 133 6 Don’t know 283 4.1 14.1
Total 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 1000
V201 Con position on large-family support V206 Lib position on large-family support
1 Geterous now 255 127 127 i Generons now _ 275 13.7 13.7
2 721 360 360 2 706 353 353
3 621 31.0 31.0 3 622 31.1 311
4 ) 150 75 7.5 4 169 8.4 8.4
5 Shot:,ld be raised 19 0.9 0.0 5 - Should be raised 25 12 1.2
G Douo't know 235 117 117 & Dan't know 204 10.2 10.2
Tatal 2001 1000 1000 : Total 2000 1000 1000




Valoe - Valoe Labal Frequency Percent Valid Percent ) Value Value Label Frequency Percent Valid Percent
V207 Prog position: on large-family support _ 5 Prevention 376 188 18.8
1 Generous now 732 36.6 6.6 . 6 Don’t know 256 12.8 12.8
2 499 24.9 249 ‘Fotal 2001 100.0 100.0
3 270 135 ias
4 . B4 4.2 42 V212 Con position on crime policy
5 Should be raised 17 08 - (.8
s I Law and arder 583 291 29.1
o Don't know 309 19.9 199 2 B42 421 42.1
Total 2001 100.0 100.0 3 285 13.2 132
4 70 3.3 3.5
W¥208 Unit List position on lqrge-family support 5 Prevention 25 1.2 1.2
1 Generous now 30 LS 1.5 6 Don't knaw 216 108 108
2 51 2.5 2.5 ' Total 2001 100.0 100.0
3 145 7.2 7.2 _
4 365 18.2 182 V213 Cen Dem position on crime policy
5 Stiould be raised 930 49.0 420
B 1 Law and order o4 47 47
4] Daon’t know 430 21.5 21.5 2 176 1.8 1R.8
Total 2001 100.0 100.0 3 878 439 43.2
4 . 268 134 13.4
V209 Rs own position on large-family support 5 Prevenlion 73 3.6 3.6
L} g
1 Generous now 288 14.4 144 6 Don't know o312 15.6 15.§
p. 269 13.4 134 Total 2001 1000 100.0
3 721 36.0 36.0
4 440 220 220 V214 Soc Peop position on crime policy
5 Should be raised 200 104 10.4
+ 1 Law and order 19 1.9 ig
Total 2001 100,0 100.0 3 149 74 74
4 598 29.9 299
V210-V220 Some parties are in favour of maintaining law and order with severe punishment. ] Frevention 874 43.9 43.9
Others talik instead of preventing crime and treating criminals in a human way. Here is 2 card 6 Don’t know 282 14.1 14.1
(show and cxplain). Abont where would you place (party)? And where would you place Total 2001 100.0 100.0
V210 Soc Dem poskion oh crime policy ¥215 Dan Peop position on crime policy
1 Law und order 82 4.1 4.1 ! t Law and order 1280 64.0 64.0
2 163 8.1 B.1 2 308 154 154
3 638 3149 31.9 3 95 47 4.7
4 672 33.6 336 4 32 1.6 1.6
5 Prevention 255 127 127 5 Prevention 25 1.2 1.2
6 Don’t Enow 191 9.5 Qs 6 Don’t know 261 i3.0 13.0
Total 2001 100.0 100.0 Total 2001 100.0 100.0
V211 Rad Lib position o crime policy . ' V216 Chr Peop position on crime policy
1 Law and order 49 2.4 2.4 1 Law and order 100 5.0 5.0
2 154 7.7 7.7 2 272 13.6 13.6
3 578 289 289 . 3 664 332 33.2
4 4 418 209 20.9

588 294 254




Value Value Label Frequency Percent Valid Percent Value Value Label Frequency Percent Valid Percent
5 Prevention 216 10.8 1108 V221 Soc Dem position on ecanomic policy
6 Don't know EE) | 16.5 16.5 - 1 Very tight 79 39 3.9
; 2 279 13.9 13.9
Total 2001 100.0 100.0 | 3 733 6.6 36.6
e \ . ' 588 294 %4
V217 Lib posilion on crime policy ;‘ Expansive 139 6.0 60
1 Law and order 527 263 26.3 6 Don't know 183 a1 N |
2 850 42.5 425 )
k) 329 16.4 16.4 Total 2001 190.0 100.0
4 0 35 3.5 . . . .
5 Prevention 24 12 1.2 ) V222 Rad Lib position on sconomic policy
6 Don't know 201 10,0 10.0 1 Very tight 74 37 a7
T X 2 69 184 184
otal 2001 100.0 100.0 3 890 A4.5 44.5
s . s 17. I7.9
V218 Prog position on crime policy _ ; Expansive 32? 2.2 2.3
1 Law and order 1213 60.6 60.6 i 4] Don’t know 208 12,9 12.9
2 373 18.6 18.6 : :
3 113 56 i ; Tatal 2001 100.0 1000 ..
4 20 10 L0 :1 . . e
5 Prevention 18 09 0.9 ' V223 Con position on econamic policy .
6 Don't know 264 132 13.2 1 Very tght 376 18.8 18.8
Total 2000 1000 100.0 2 v S
V219 Unit List position on crime policy ; Expansive 13(6} ?g ?g
i Law and arder 42 2.1 21 6 Don't know 246 12.3 123
2 44 23 2.3 :
3 109 54 54 : Total 2001 1000 1000
4 294 14.7 14.7 » N
5 Frevention 1072 53.6 53.6 | V224 Cen Dem position or economic policy
6 Don't know 438 219 219 i i Very tight 52 2.6 26
Total 2001 1000 1000 : 2 413 206 206
3 1027 513 51.3
. . . 181 9.0 20
V220 Rs own position on crime policy : Sive _ 13 06 . 06
é Law and ordcr 476 23.8 23.8 6 Don't knaw 315 15.7 157
479 239 23.9
3 496 24.8 24.8 Total 2001 . 100.0 100.0
4 276 13.8 13.8 N N
5 Prevention . 218 10.9 109 V225 Soc Peop position on economic policy
6 Dan't know 56 2.8 2.8 1 Very tight 47 23 23
Total 2001 - Y 2 115 57 57
100.0 1000 3 265 13.2 132
V221-V231  Also the economic policy is discussed. Some parties arc in favour of 2 tight ; Expansi ;3; ;g;.! . ggi
economic policy that will limit the deficit un the state budget even though this may generate & Doﬂmw 317 (5.8 15'3

unemployment. Others argue that we should pursue an economic policy thut increases
consumption and ernployment even though it may lead to a larger debt. Here is a card (show ‘ Total 2001 100.5 1000
and explain). About where would you place (party)? And where would vou place yourseli?
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Value Valuc Lahel Frequency Percent Valid Percent
V226 Dan Peap position on econemic policy '
| Very tight 688 34.4 M4
2 504 25.0 25.0
3 231 11.5 115
4 92 4.6 4.6
5 Expansive 42 21 21
6 Don't know 443 224 224
Total 2001 (10G.0
V227 Chr Peop position on economic policy
I Verytight 43 2.1 21
2 328 16.4 164
3 985 49.2 49.2
4 172 8.6 8.6
5 Expansive 20 1.0 10
G Don’t know 453 22.6 2.6
Total 2001 100.0 100.0
V228 Lib positior on economic policy
[ Very tight 491 4.5 = 245
2 869 42,4 434
3 258 129 12.9
4 124 6.2 6.2
5 Expansive 32 1o 16
6 Don't know 227 113 1.3
‘Total 2001 100.0 100.0
V229 Prog positivn on economic policy
1 Very tight 763 381 381
2 430 24.0 24.0
3 220 11.0 11.0
4 83 4.2 4.2
3 Expansive 49 24 24
6 Dan’t know 404 20.2 202
Total 2001 100.0 100.0
V230 Unit List position on economic policy
1 Very tight 50 25 2.5
2 i 35 3.5
3 203 10.1 101
4 388 194 194
5 Expansive 763 38.1 38.1
6 Dan’t know 526 26.3 26,3
Total 2001 100.0 100.0
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Value. Value Label Frequency Percent Valid Percent

V231 Rs own position on economic policy .
1 Very tight 133 6.6 6.6

2 522 26,1 26.1
3 930 46.5 465
4 218 108 0.9
3 Expansive 38 29 249
6 Don't know 140 7.0 7.0

Total 2001 100.0 100.0

V232-V242 Now the last question of this lype. Here, the numbers on the scale stand for aur,
relations to the EU. 1 stands for those parties who want 1o get us out of the BU, while 5 stands
for the fastest possible build-up of BU.

Y232 Soc Dem position on EU policy

i Ont of EUY 10 a.5 0.5
2 13 0.9 .9
k) 395 19.7 18.7
4 Bl4 40.7 0.7
5 Strengthen EU 543 32.1 32.1
6 Don't know 120 6.0 6.0

Tolal ; 2001 100.0 100.0

V233 Rad Lib position ca EU policy

1 Cut of BIJ 3 0.1 0.1
2 38 1.9 19
3 443 221 22.1
4 725 362 36.2
5 Strengthen EU 470 23.5 23.5
6 Dion’t know 322 16.1 16.1

Total 2001 100.0 100.0

V234 Con pasition on EU policy

1 Out of EU 7 0.3 0.3
2 - 29 1.4 14
3 124 6.2 6.2
4 691 345 34.5
5 Strengthen EU 066 48,3 483
6 Bon't know 184 92 92

Total C 2001 100.0 160.0

V235 Cen Dem position on EUY policy

1 Out of EU a 04 0.4

2 ) M 17 1.7

3 - 329 16.4 16,5

4 : 659 1no 33.0

5 Strengthen EU 6587 343 4.4
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Vale Value Label Frequency Percent Valid Percent
33 Don't know 280 14.0 14.0
Unanswered 4 02 Missing
Total ' 2001 1000 1000,
V236 Soc Peop position on EU policy
1 Out of EJ 551 275 215
2 782 9.1 303
3 337 " 168 16.8
4 a5 32 32
5. Strenpgthen EU 35 1.7 1.7
[ Don’t know 231 11.5 11.5
Total 2001 100.0 100.0
Y237 Dan Peop positioa on EU policy
1 Out of EU 1239 61.9 819
2 245 122 122
3 123 6.1 6.1
4 56 2.8 28
5 Strengthen EU 35 1.7 1.7
6 Don’t know 303 151 131
Totat 2001 100.0 100.0
V238 Chr Peop position on EU policy
1 Out of BIJ 30 1.5 15
2 114 57 57
3 806 40.3 40.3
4 438 21.9 21.9
5 Strengthen EU 143 7.1 7.1
b Don’i know 469 234 234
Total 2001 1030 100.0
V232 Lib position on BU policy
1 Qut of EU 5 0.2 0.2
2 14 0.7 0.7
3 75 3.7 37
4 361 18.0 18.0
5 Strengthen EUY 1408 704 70.4
g Don't know 138 6.9 6.9
. Total 2001 100.0 100.0
Y240 Prog position on EU policy _
{ Dut of EU 1081 54.0 54,0
2 285 14.2 14.2
3 167 8.3 83
4 75 37 37
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Value Value Label

Frequency Percent Valid Percent

5 Strengthen EU
& Don't know
‘Total

4B 24 24
345 17.2 17.2

2001 100.0 100.0

V241 Unit List position on EU policy

1 Out of EU

2

3

4

3 Strengthen FUJ
6 Don’tkmow

Total

1375 68.7 68.7
144 7.2 12
23 4.1 4.1
10 05 0.5
30 15 1.5
359 17.9 17.9

2001 100.0 100.0

Y242 Rs own position on EU policy

1 Cut of ELS

2

3

4

5 Strengthen EU

] Dan't knaw
Total

270 13.5 135
244 12.2 12.2
617 308 KIOR:
502 251 25.1
274 13.7 13.7
94 4.7 4.7
2001 100.0 100.0

V243 n some countries people think the eleclions are fair. In others they think that the
elections are unfair, Thinking of the last election in Dermark, where will vou place il on a
scale from 1 Lo 5, where 1 means the last election was fuir and 5 means it war ynfair?

1 Fair

2

3

4

5 Unfair

b Don’t know
Total

1763 8.1 RR.1

123 6.1 6.1
a9 29 2.9
.21 10 10
22 il 1.1
13 .6 0.6

2001 100.0 100.0

V244 Some think the political parties care what common people think. Others think thie
political parties in Denmark do not care what common people think, Using this scale (show),

where will you place your own upinion?
Care

Do not care
Don't know

Total

Lo T - S % I N B

334 16,7 16.7
612 36 G0 E ]
396 29.8 29.8
228 11.4 11.4
196 9.8 9.8

35 1.7 1.7

2001 100.0 100.0
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Values Value Label Frequency Percent Valid Percent Value Valuz Label Frequency  Percent Valid Percent
VY245 Some think political parties arc necessary in order that the palitical system can function V249 Do you think most Dancs generally say what they meen when they are asked about their
in Denmark. Qihers think patfies are not necessary in Denmark. Using this scale (show), : : pelitical opinion, or do you think that most people hide their real apinions? Using this scale
where will you place your own opinion? L (show), where will you place your own opinion?
1 Necessary . * 1384 69.3 593 1 Say what they mean 568 28.4 28.4
2 344 172 17,2 2 : 508 25.4 254
3 . 158 5.4 84 3 449 224 224
4 : 42 2.1 21 ! 4 . 254 27 12,7
5 Not necessary 36 1.8 1.8 5 Hide whal they mean 186 9.3 9.3
§ Don't know 25 12 12 6 Don't know 36 1.8 1.8
Total 2001 1000 1000 Total 2000 1000 1000
V246 Some say the members of the parliament have a good feeling for what ordinary people I V250 Some people choase a party on account of theit political attitudes, while others mostly
think. Others say MPs know very Liltle abowut what ordinary peapic think. Using this scale choose a party on account of which party leader they like best. If 1 means choosing from
(show), where will you placs your own opinion? political attitudes, and 5 means choosing from party leaders, where will you then place
! MPsknow 24 12 112 yourselt
2 598 29.9 299 1 Attitudes 1024 512 512
3 624 31.2 312 2 446 223 22.3
4 270 13.5 13.5 3 298 14.9 14.9
5 MPs don't know 260 13.0 13.0 4 113 3.6 3.6
& 1don’t know 25 1.2 1.2 5 Leaders : 94 4.7 4.7
6 't kn . 13
Total - 2000 1000 1000 Don’t know 2 1.3
: Total 2001 1000 100.0
V247 Some think it makes a difference who s in government., Cthers say it means nothing at ;
all who is in government. Using this scale (show), where will you place your own opinion? : V251 And where would you place the typical Danish voter?
) Yes, difference 846 @ 423 423 i Attitndes 185 9.2 92
2 530 26.5 © 068 2 318 15.9 159
3 364 18.2 18.2 3 T4 36.2 36.2
4 ' 138 6.9 6.9 4 441 22.0 22,0
5 No diffcrence 106 5.3 5.3 5 Leadess 228 114 114
6 Done know 17 0.8 0.8 . 6 Don't know 105 5.2 52
Total 2001 1000 1000 Total 2001 1000 1000
V248 Some think that no matier how people vote, il will have no importance for what will ! V232 Tt is discussed how refugees who obtain permits to stay should be keatccl If 1 means
happen, Others think that how people vote may well be important far what will happen, Using * that refugees should nearly atways be sent back as quickly as possible, while 5 means that
this seule (show), where will you place your own opinion? i refugees with permits should be integrated, where will you place your own opinion?
1 No importance 136 6.8 68 : 1 Send back 606 303 30.3
2 156 7.8 78 2 387 19.3 19.3
3 189 - 94 94 3 470 23.5 23.5
4 402 20.1 20.1 4 199 9.9 9.9
5 May have importance 1087 54.3 54.3 5 - Intcgrate 304 152 152
6 Don't know 31 1.5 1.5 B Don't know 3s 1.7 17
Total 2001 1000 1000 - _ Total 2001 1000 1000
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Value

Velue Label

Freguency Percent Valid Percent

V253 It is also discussed whether the abuse of the benefit system by the upemployed is a
problem. If 1 means that abuse is a very big problem, while § means the abuse is not a
problem, where would you place yourscif?

1

(- S

Very big problem

No problem
Don’t know

Total

282 14.1 14.1

461 23.0 230
643 32.4 124
314 157 15.7
229 114 114
67 3.3 33

2001 100.0 100.0

V234 Do you remember any of the candidates who ran for the elaction in your county?

B e

I candidate correct

2 candidates correct

3 or more candidates correct
None

. Total

397 19.8 19.8
318 15.9 159
833 41.7 41.7
451 25 225

2001 100.0 100.0

V255 What do you think about the economic situation in Denmark today?

L R

Very good
Good

So-s0

Bad

Very bad
Don't kmow

202 10,1 10.1
1306 653 63.3
333 19.1 19.1

- 69 34 34
i1 s 0.5
30 L.5 15

2001 100.0 100.0

Total

V256 Would yoo say the country’s economic siluution has become better, stayed the same, or
has becomie: worss during the last 12 months? (If better or worse: Is that much or somewhat?

v B Wk

Much better
Somewhat better
Same

Somewhat worse
Much worse
Don’t know

Total

64 32 32
526 263 26.3
992 45.6 49.6

263 13.1 13,1
i1 0.5 0.5
74 37 a7
" 35 3.5

2001 100.0 160.0

¥257 How mach da you think people like yonrself have got oul of Lhe ecanomic upswing,
compared with the rest of the popolation?

oL B 1 B e

A lot more
A bit more
The same
A bit less
A lot less

Nothing

75 37 3.7
408 20,4 20.4
1110 53.5 55.5
185 9.2 0.2
5l 25 25
L] 30 30
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Value WValue Label

Frecuency  Percent Valid Percent

Don't know
Totai

71 3.5 3.3
2001 100.¢ 100.0

V258 During the past 12 months, bave you bad any contuct with a member of the parliament?

1 Yes

2 Ne

] Don’t know
Toxal

308 90 15.¢
1592 9.6 79.6
n 0.5 (]

2001 100.0 100.0

Firally, some guestions aboul yourself,

V259 Sex
1 Male
2 Female
Total

1080 54.0 340
921 46.0 4650

2001 100.0 100.0

V260 Birth year, 19xx

V261 What is your marital status?

i Unmarried 383 19.1 19.1
2 Married 1022 51.1 51.1
3 Living togetlier 262 13.1 13.1
4 Divorced 175 87 87
5 Widow 156 7.8 7.8
6 Don't know 1 0.0 0.0
Refuses 2 0.1 0.1
Total 2001 100.0 100.0
V262 What is your yearly income before tax?
i Under 75.000 185 92 92
2 75.000-59.999 165 82 82
3 100-124.99% 187 93 93
4 125-149.959 194 9.7 9.7
5 150-174.999 139 0.9 0.9
6 175-199.999 151 75 7.5
7 200-249.999 400 20.0 20,0
8 230-299.999 111 5.5 55
o 300-349.999 127 6.3 6.3
10 350-399.599 75 a7 .7
11 400-449.999 36 1.8 18 .
12 450-499.999 19 09 0.9
i3 500-599.999 24 1.2 1.2
14 600-695.999 ] 0.4 0.4
15 - 700-799.999 2 0.1 0.1
16 800,000 + 14 0.7 0.7
17 Yon'tknow or refuses 164 8.2 8.2
Total
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Yalue Value Label

Frequency Percent Valid Percent

Value: “alue Label

Frequency Perment Valid Percent

V163 What is the total income of the honsehold before tax?

I Under 75.000

2 75.000-99.999

3 100-124,999

4 125-149.999

5 150-174.9%9

6 175-199.599

7 200-249.999

L3 250-299 599

o) 300-349,999
10 350-399.999
11 400-449,999
12 450-499.999
13 S(K-599.99%
4 643,009
15 799999
16 200.000 -+
17 Duon’t ¥now or reluses

Total

a1l 30 3.0
74 37 3.7
102 a1 5.1
101 20 5.0
76 38 38
83 4.1 4.1
230 11.5 11.5
53 26 2.6
187 2.3 9.3
160 8.0 8.0
17 8.5 8.5
129 6.4 6.4
154 771 7.7
78 3.4 39
32 1.6 L6
35 7 2.7
255 12.7 12.7

V266C Children 6-12 years

V264 Owned or rented home?

Rented
Cooperative
Owoed bouse
Orwoed flat
Unanswered

Total

LR

541 27.0 27.1
134 &7 4.7
1173 58.6 58.7
150 1.5 7.5
3 1  Missing

2001 100.0 100.0

V265 Mo. of persons 18 years old or more in househald

1 One persen 569 284 28.5
2 Two 1152 57.6 57.7
3 Thres 132 9.1 o1
4 Four 68 34 3.4
5 Fve 17 0.8 0.9
] Six or more 7 03 0.4
Unanswered 6 03 Missing
Tatal 2000 1000 1000
V266 Children living at home
2668 Children 0-5 veurs
1 Yes 289 14.4 144
Q No 1212 'B5.6 85.6
Total 2000 1000 1000

1 Yes 461 230 2340
0 No 1540 770 77.0
Total 2001 100.0 100.0
V266D Young, 18+ years
1 Yes 189 94 .4
a No 1812 H.o 90.6
Total 2001 100.0 100.0
V267 Postal code, four digils
V268 Rural or urban district
1 Countryside 471 235 23.6
2 Town <10.000 356 17.8 17.8
3 Town 10-50.000 508 254 254
4 Town 50-500.000 239 11.9 i2.0
5 Copenhagen 424 21.2 21.2
6 Don't know 2 0.1 01
Unanswered 1 00 Missing
Taotal 2001 100.0 100.0
V269 Schonl education
1 Primary, 7 years 410 20.5 20.5
2 Primary, 8-9 years 322 ©16.1 16.1
3 Secondury, 10 years 667 33.3 35.4
4 Gymnasium, 12 years 593 29.6 29.7
3 Refuses 4 0.2 a2
& Unanswered 5 0.2  Missing
Total 2001 1000 100.0
V270 Education beyond schoal?
D No education beyond school 505 252 254
1 Basic 203 10.1 102
2 Completed 680 340 341
3 Higher education, short 160 B0 240
4 Higher education, widdle 259 129 134
5 Higher education, long i85 0.2 9.3
Not inswered 9 04 Missing
Totai 2001 100.0 1004
V271 Are you a member of a trade union?
1 Yes (name of trade union) 3 0.1 D4
2 Yes (no name given) 32 1.6 44
3 Only eroployment insered 111 5.5 15.2
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Value  Value Lake)

Preqnency  Percent Valid Parcent

4 ‘No

5 Don’t know

; Skipped
Total

557 2718 76.5
25 12 34
1273 63.6 Missing

2001 100.0 100.0

V2T2 What is your oceupation?

0 N oczupation
i Unekilled waorker
2 Semiskilled
3 Skilled worker
4 Lower salaried
5 Higher salacied
6 Farmer
7 Seli-empl retail or industry
& Dther self-cmpl
9 Student, ypprentice
it Retired
it Housewife
12 Assisting wife
19 More than one occupation
. Not answered
Total

44 7.2 7.2
111 3.5 5.6
05 10.2 10.3

4081 204 204
270 13.5 13.5

41 24 2.1
13 0.7 08
73 36 37
194 L8] 98
480 240 24.0
17 08 a5
10 0.5 0.5
26 1.3 1.3
5 .2 Missing

2001 100.0 100.0

V273 Are you in pyblic or private employment or ars you sell-ernploycd?

Private smployment
Puoblic employment
Self-employed

Not employed
Refuscs

Dion’t know

Double answers
Not answercd

Total

MO LA B L R e

663 33.1 336
510 255 25.9
135 6.7 6.8
624 314 31.8
3 0.2 0.3
24 1.2 1,2
7 03 04
29 14 Missing

2001 100.0 100.0

Value Value Label Frequency  Percent Valid Percent
13 Early refirement 105 52 5.3
14 Qiher retired 312 156 15.6
13 Other not occupied 15 0.7 0.8
16 No answer 3 0.1 0.2
Skipped 3 0.1  Missing
Tatal 2001 100.0 i00.0

V274 Are you at present gainfully emplayed?

1 Wagc eatner

2 Self-employed

3 Student

4 Assisting wife

5 Housewife

6 Unemployed on leave

7 Unemployed, on benefits
i Unemployed, on welfare
9 Chroaically ill

10 Job Irave

11 Military service

12 Pensioner, disabled

02

1011 505 506

132 6.6 6.6
179 8.9 2.0
11 D.3 06
ItH 0.5 a5
5 0.2 0.3
79 3.9 4.0
11 0.5 0.6
13 0.6 0.7
18 0.9 0
3 0.1 02
91 4.5 4.6

V275 Have you heen unemployed within the past two years?

=l R = R e

Not occupied 579 28.9 0.3
No unemployment 1087 54.3 34.9
Below | month 33 1.6 17
1-2 ronths 55 2.7 2.8
3-5 months 51 2.5 2.6
6-11 month 535 27 2.8
1 year or more 60 30 30
Whotle period 35 17 13
Daon't know, refuses 24 12 1.2
Skipped 22 1.} Missing
Tatal 2001 100.0 1040.0




